
 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 3 af 3. oktober 2024 (alm. del). Spørgsmålet er stil-

let efter ønske fra Steffen W. Frølund (LA). 

 

 

Rasmus Stoklund 

/ Lasse Bank 

  

23. oktober 2024 
J.nr. 2024 - 7573 

 

Offentligt
SAU Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 3

Skatteudvalget 2024-25



 

 

Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Vil ministeren oplyse de seneste ti års provenu fra renteindtægter fra både a) renter og b) 

renters rente i forbindelse med verserende sager ved domstolene, hvor virksomheder skal 

betale et skattekrav til staten? Der henvises til artiklen ”Virksomhed fik rentesmæk fra 

Skat på 320 millioner kroner: Højesteret bad minister rette op. Nu kaldes hans svar for en 

»lappeløsning«”, Berlingske.dk, den 2. oktober 2024. 

 

Svar 

Det er ikke umiddelbart muligt at opgøre statens provenu fra renteindtægter fra alle sager 

ved domstolene, hvor virksomheder skal betale et skattekrav til staten.  

 

I forbindelse med vurderingen af de provenumæssige konsekvenser ved at indføre en de-

poneringsordning, jf. besvarelsen af SAU alm. del – spm. 2, er det lagt til grund, at de år-

lige renteindtægter for staten udgør ca. 100 mio. kr. årligt. Skønnet er baseret på en gen-

nemgang fra Skattestyrelsen på sager med afgørelse i årene 2012-2020, hvor en depone-

ringsordning vurderes at kunne have fundet anvendelse.  

 

Tallet skal ses som et forventet gennemsnit over en årrække. Afhængig af de konkrete af-

gørelser vil renteindtægterne kunne være både betydeligt højere og betydeligt lavere i et 

enkelt år.  

 

En evt. deponeringsordning vil medføre, at staten giver afkald på disse renteindtægter. 

Dette mindreprovenu vil dog delvist blive opvejet af, at deponeringsordningen også med-

fører en rentefordel for staten. Det skyldes, at deponeringsordningen fremrykker tids-

punktet, hvor det omtvistede beløb indbetales (deponeres) hos skattemyndighederne. 

 

En deponeringsordning skønnes på dette grundlag at medføre et årligt mindreprovenu på 

ca. 45 mio. kr. efter tilbageløb og adfærd. Provenuskønnet skal dog tages med forehold 

for den præcise udformning af modellen.  

 

Der henvises derudover til besvarelsen af SAU alm. del – spm. 2. 
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